
Spóla + raunviðnám raðtenging 
 

𝑈𝑍 =  √𝑈𝑅
2 + 𝑈𝐿

2             𝑍 =  √𝑅2 + 𝑋𝐿
2 

 

  𝐼𝑍 =
𝑈𝑍

𝑍
 

 

 cos 𝜑 =
𝑈𝑅

𝑈𝑍
 

 
 
 
 
 
 

Þéttir + raunviðnám raðtenging  
 

𝑈𝑍 =  √𝑈𝑅
2 + 𝑈𝐶

2             𝑍 =  √𝑅2 + 𝑋𝐶
2 

 

𝐼𝑍 =
𝑈𝑍

𝑍
 

 
 

cos 𝜑 =
𝑈𝑅

𝑈𝑍
 

 
 
 
 
 
 

Þéttir + spól + raunviðnám raðtenging  
 

𝑈𝑍 =  √𝑈𝑅
2 + (𝑈𝐿 − 𝑈𝐶)2       

 

𝑍 =  √𝑅2 + (𝑋𝐿 − 𝑋𝐶)2 
 
 

𝐼𝑍 =
𝑈𝑍

𝑍
 

 

cos 𝜑 =
𝑈𝑅

𝑈𝑍
 

 
 
𝑃 = 𝑈 × 𝐼 × cos 𝜑  
 
 
 
 
 
 

Spóla + raunviðnám hliðtenging 
 

𝐼𝑍 =  √𝐼𝑅
2 + 𝐼𝐿

2                       𝑍 =  
𝑈𝑍

𝐼𝑍
 

 

𝐼𝐿 =  
𝑈𝐿

𝑋𝐿
      𝐼𝑅 =  

𝑈𝑅

𝑅
             cos 𝜑 =

𝐼𝑅

𝐼𝑍
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Þéttir + raunviðnám hliðtenging  
 

𝐼𝑍 =  √𝐼𝑅
2 + 𝐼𝐶

2                 𝑍 =  
𝑈𝑍

𝐼𝑍
 

 

𝐼𝐶 =  
𝑈𝐶

𝑋𝐶
            𝐼𝑅 =  

𝑈𝑅

𝑅
          cos 𝜑 =

𝐼𝑅

𝐼𝑍
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Þéttir + spól + raunviðnám hliðtenging 
 

𝐼𝑍 =  √𝐼𝑅
2 + (𝐼𝐶 − 𝐼𝐿)2 

 

𝑍 =
𝑈𝑍

𝐼𝑍
                 cos 𝜑 =

𝐼𝑅

𝐼𝑍
 

 
𝑃 = 𝑈 × 𝐼 × cos 𝜑  

 
  
 
 
 
 
 
 
 

Launviðnám – þéttar og spólur 
 

Þéttir: 𝑋𝐶 =
1

2𝜋∗𝑓∗𝐶
     Spóla: 𝑋𝐿 = 2𝜋 ∗ 𝑓 ∗ 𝐿     [Ω]  

 


